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| =Q'={a,beZ(b=0)olmak uzere

9. SINIF
SAY! KUMELERI X :% seklinde yazilamayan sayilar}
*DOGAL SAYILAR KUMESI yani rasyonel olmayan say:/ar.
N ={0,1,2,3,...,+oc} /2 =1,414213562373095...

— /3 =1,732050807568877...

*TAM SAYILAR KUMES/
— 7 =3,14159265358979323....

Z :{_OO,-..—3, _2,_110’11 2!3""’+OO}

*REEL SAYILAR KUMES/

*RASYONEL SAYILAR KUMES/ R=QUQ'’
Q={a,beZ(b=0)olmak Uzere Yani rasyonel ve rasyonel olmayan
1 sayilarin birlesim kiimesi

X = - seklinde yazilabilen sayilar} reel sayilart olustur.
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KUME

o lyi tanimlanmis nesneler

toplulugudur.
e Kiimeyi olusturan nesnelere o

kiimenin elemani denir

X, A kimesini elemani ise x € A,
elemani degilise x ¢ A

seklinde gosterilir.

e A kiimesinin elaman sayisi s(A)
seklinde gosterilir.

e A ve B herhangi iki kime olmak
uzere
Bu kiimelerin elemanlan ile olusan
kimeye bu kiumelerin birlesimi
denir.

A U B seklinde gosterilir.
A B

e Bu kiimelerde bulunan ortak
elemanlar ile olusan kiimeye bu
kiimelerin kesisimi denir.

A N B seklinde gosterilir.
A B



e A kimesinde olup B kiumesinde
olmayan elemanlara A ile B
kiimelerinin farki denir

(A fark B kiimesi)
A\B veya A-B seklinde gosterilir.
A B

e Belirli bir bolgedeki butiin
elemanlarnt icine alan kimeye
Evrensel Kime denir.

e Bir A kiimesinin disinda olup evresel
kiimenin icinde kalan elemanlara A
kiimesinin tumleyeni denir ve A’
seklinde gosterilir.




e Bir A kiimesinin elemanlarinin hepsi
ayni zamanda B kiumesinin de
elamani ise A kiimesi B kiimesine

esit ya da A kiimesi B kiimesinin alt

kiimesidir denir.

A C B seklinde veya B D A seklinde
gosterilir.

O: I. “En ¢ok sevilen meyveler.”
Il. “T ile baslayan illerimiz.”
lI. “10 ile 12 arasindaki ¢ift tam sayilar”
IV. “Siniftaki bazi erkek 6grenciler”

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
kiime belirtir?



O: A={10’dan kiigiik tek dogal sayilar}
kiimesinin eleman sayisi kagtir?

O: “100’den kiiciik 22’nin dogal sayi
katlar”

olarak tanimlanan bir kiimenin
elemanlari toplami kagtir?

KUMELERIN GOSTERIMI

I. LISTE YONTEMI
A={5,7,9,11,13}

Elemanlar liste olarak aralarina virgil
konularak gosterilir.

II. ORTAK OZELLIK YONTEMI

A={ x: 4<x<14, x ¢ift tam sayi }
A={x| 4<x<14, x ¢ift tam sayi }

Seklinde gosterilir.

Not : Liste yonteminde elmanlar:n
Sirasionemli degildir.

Bir kiimede bulunan her eleman
sadece bir defa yazi/ir.




O: A={x: 10<x<50, x=3k, k pozitif tam sayi} | O: A={25, 30, 35, 40,... }
Kiimesinin ortak ozellik yontemi ile

olduguna gore A kiimesinin elaman .. ..
gosterimini yapalim.

sayisi kactir?

0: A={x:—5§x310, x| >3, XEZ}

Buna gore A kumesinin eleman sayisi
kactir?




EVRENSEL KUME: Belirli bir bélgedeki
islem yapilan biitiin elemanlan icine
alan kiimeye “evrensel kiime” denir
genellikle E harfi ile gosterilir.

SONLU KUME: Eleman sayisi dogal sayi
ile gosterilebiliyorsa sonlu kiime denir.

BOS KUME: Hi¢ elemani olmayan

kiimeye “bos kiime” denir.

A={ E ile baslayan gilinler}

s(A)=0 olur.

A= veya A={ } seklinde gosterilir.

DIKKAT
A={J} veya B ={0}
durumunda A ve B kimeleri

bos kiime olmaz.



ALT KUME DIKKAT

Bir A kiimesinin elemanlarinin hepsi B | * Her kiime kendisinin alt kiimesidir.
kiimesinin de elemani ise A kiimesi B

kiimesinin alt kiimesidir denir.

* Bos kiime her kiimenin alt kiimesidir.
*AcB veBcAise A=B
olur.

A C B seklinde veya B DO A seklinde
gosterilir.




0: A={2,4,6,8} O: E evrensel kiimedir
B={3,4,5} E={2141618110112}
C={x: 3<x<10, x=3k, k Z*} A={4,6,8}

B={8,10} veriliyor. Buna gore asagidaki

kiimeleri verilivor. Buna gore asagidaki i ]
y & 398 istenenleri bulunuz.

istenenleri bulunuz.

ANB ANB=
BNC = A\B =
ANC = ,
A' =
A\B =
E\A=
C\B=

AUB = B\A=




Sorul. A={x:x’<50, xeZ| Soru2. A={x:x<21 x=3k, keN)}

B= {y . —5<y<10,ye N} olduguna goére A kimesinin eleman

sayisi kagtir?
kiimelerine gore S(Am B) =7

A) 5
B) 6
A) 6 Q)7
B) 7 D) 10
¢)10 E) 20
D) 11

E) 13




Soru 3. Sayr kumeleri ile ilgili
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Z <N B) ZUN=0Q
C) ZmQ=Q D) QUQ'=R
E) R\Q=2Z

Sorud. A={234,{56}

kiimesi ile ilgili hangisi dogrudur?

A)S(A):5 B)be A
C) {5,6}g A D) {2,4}g A
E) Oz A

Soru 5.

A=[-35) ve B=[0,)

Araliklarina gore asagida verilen

kiimelerin elemanlarini aralik olarak
tanimlayalim.

ANB=

AUB=

B\A=



